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Exercice 1:(4.5 points)

L’espace est muni d’un repére orthonormé direct (0,1, j,k).

On donne les points A(1,2,0) ; B(3,—2,2) ;C(-1,0,4) et G(1,0,2).

1) a) Montrer que ABAAC = —12(;+3+ 1;) .
b) Soit P le plan qui passe par les points A,BetC .Montrer qu’'une équation cartésienne

duplan P est x+y+z-3=0.

2) a) Montrerque GA=GB=GC = 2\6 :
b) En déduire que le point G est le centre du cercle (&) circonscrit au triangle ABC.

3) Soit S une sphére de rayon \/ﬁ qui coupe le plan P suivant le cercle (£).

On note I le centre de la sphére Set A la droite perpendiculaire au plan P en G.
a) Justifier que le point T appartient a la droite A.

b) Montrer que IG*> =3 .
c) Donner une représentation paramétrique de la droite A .

d) Montrer qu'il existe deux sphéres de rayon J11 qui coupent le plan P suivant le cercle (&).

Exercice 2: (4.5 points)
I°) Résoudre dans I'ensemble C des nombres complexes I'équation :
(E): 22 =22 +i)z+2(1+i)=0.
11°) Soit 6 un réel de lintervalle ]0,%[.
1) On considére dans Cléquation (E,): 2% — (3¢ + e ™)z + 2(1 +*°) = 0.
a) Vérifier que 2¢' est une solution de Iéquation (E, ).
b) Déduire l'autre solution de I'équation (E,).

2) Le plan complexe est muni d'un repére orthonormé direct (O, 1:,;). On donne les points
A,B et C daffixes respectives z, =e' +e™, 2, = 3e¥ + 67 et g, =26°.
Dans I’annexe ci-jointe (Figure 1), on a placé le point C.
a) Vérifier que z, = Re(z,). Placer alors le point A dans la figure 1.
b) Montrer que OABC est un parallélogramme puis construire, dans la figure 1, le point B.
c) On désigne par 2 l'aire du parallélogramme OABC. Montrer que 4=2sin20 .

d) Déterminer la valeur de 8 pour laquelle l'aire 4 est maximale.
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Exercice 3: (4.5 points)
Une usine fabrique deux types de circuits notés T et T, a l'aide de deux composants
électriques C, et C, .

On choisit au hasard un circuit et on note les événements suivants :

C, : « Le composant C n'est pas défectueux ».
C, : « Le composant C, n'est pas défectueux ».
T, : « Le circuit T, est en état de marche ».

T i Le circuit T,esten état de marche ».

P(C,) = 0,9 et P(C,) = 0,8 sont les probabilités respectives des événements C et -

On admet que :

- Lesévenements C, et C, sontindépendants.
« =8 118,.
: D=0 U0,

1) Montrer que P(T,) = 0,72 et que P(T,) = 0,98.

2) On sait que 40% des circuits fabriqués sontdu type T | .

Soient les événements suivants :
A :«Le circuit choisi est du type T, ».

C :« Le circuit choisi est en état de marche ».

a) Recopier et compléter I'arbre pondéré ci -contre : C
0.72

Q Ql

aQl

b) Montrer que P(C) = 0,876 .

¢) Le circuit choisi est en état de marche. Calculer la probabilité pour qu'il soit du

type T,.

3) Soit n un entier naturel non nul. Un commergant achéte n circuits du type T, .

On désigne par X la variable aléatoire qui prend pour valeur le nombre de circuits achetés
qui ne sont pas en état de marche.

a) Donner la loi de probabilité de X.

b) Déterminer la valeur de n pour que le nombre moyen de circuits achetés qui ne sont
pas en état de marche soit égal a 20.
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Exercice 4 : (6.5 points) S e e

) Dans la figure ci-contre, on a tracé dans un repére orthonormé la

courbe (C,) représentative de la fonction g définie sur]0, +oof

par : g(x) =1-x*+In(x). (C ) coupe I'axe des abscisses

; ; 3 1 1
exactement en deux points d’abscisses 1 et a avec —<a <~—.
e

Par une lecture graphique, donner le signe de g(x), pour x €0, +oo
1+Inx

.

I)  Soit f lafonction définie sur 0, +oo] par: f(x) =
X

On désigne par (C,) la courbe représentative de f dans un repere orthonormé (O,-{,E).

1) a) Calculer lim f(x) . Interpréter graphiquement le résultat.
x—0"
b) Montrer que lim f(x) = 0. Interpréter graphiquement le résultat.

-Inx

2) a) Montrer que pour tout x €]0,+0[ ona: f'(x) =

XZ

b) Dresser le tableau de variation de f .

3) a) Montrer que pour tout x €]0,+[ ona: f(x)-x = g(x)
X .
b) Déduire alors la position relative de la courbe (C,)et la droite A d’équation y =x .

c) Dans 'annexe ci-jointe (Figure2), on a tracé dans le repere (0.1, j) la droite A
et on a place le réel a sur 'axe des abscisses.

Tracer dans le méme repére de la figure 2, la courbe(C,).

4) On désigne par A Taire (en unité d'aire) de la partie du plan limitée par la courbe (C,) ,
la droite A et les droites d’équations : x=a et x =1.
a) Vérifier que In(a) = a* - 1.

b) Montrer que A = -;—o&(l - a?).

5) Soit (u, )la suite définie surN par : % =3
f

a) Montrer par récurrence que pourtoutn € N ona: a<u <1.
b) Montrer que la suite (u_)est croissante.

¢) Montrer alors que la suite (u_)est convergente et calculer sa limite.
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